

1月24日至29日，外科组织普通外科、骨外科、神经外科、泌尿外科、胸外科、心脏外科等三级学科病房主任、副主任、护士长，分别召开了关于“国考”指标数据提升规划专题研讨会。各学科分别对标“国考”指标，从医疗质量、诊疗水平、学科可持续发展等多维度的考核数据进行了深入解读，通过分析外科各三级学科现状，查找存在问题，努力突破旧思维、破除旧观念，以长远眼光、统一思想，共同制定了2024年各三级学科病房的工作计划和目标，将以“学科-人才-创新”为核心，不断优化各学科综合能力建设，全面推进各学科各项工作高质量可持续发展。

外科办公室 / 关晶

1月31日，眼科召开了2023年度工作总结暨2024年度工作计划会议。主任夏丽坤对2023年眼科的医疗、教学、科研、学科建设、人才培养等各项工作进行了梳理，并提出了2024年工作规划。2024年，眼科将在抓好医疗质量与医疗安全的同时，加强新技术的研发与应用；注重临床科研和实践教学；围绕“国考”指标、医保支付方式改革和医院绩效改革等做好规划，不断优化药占比、耗占比、抗生素比例、日间手术比例和四级手术比例等重点指标；加快学科建设、人才培养，使科室能够走上长期、持续的高质量发展之路。

眼科 / 夏丽坤 刘鹤南

近日，第一微创妇科 计划生育病房副主任刘贵朋组织医护人员开展了“术后离

床活动发生体位性低血压急救”演练，提高了医护人员对突发事件应急处理能力。

第一微创妇科 计划生育病房 / 顾静 李欢

近日，第二产科病房组织全科医护人员开展了鼠疫、霍乱及炭疽感染的诊疗培训会，进一步增强了医护人员对鼠疫病毒感染病例的早期识别和鉴别诊断能力。

又讯：近日，第二产科病房对病房医疗安全、消防通道及消防器材的管理维护等情况进行了全面排查，就检查过程中发现的问题及时妥善解决，确保病房安全平稳运行。

第二产科病房 / 赵莹

1月27日，小儿神经病科举办了“第九届中青年医师病例大赛”及2023年度工作总结暨2024年度工作计划会议。小儿神经病科负责人刘雪雁进行了2023年度工作总结及2024年度工作规划与部署。第二小儿神经内科病房主任王华对此次病例大赛进行了动员讲话。每年一次的病例大赛旨在以“赛”促学，提升医生临床思维，帮助其夯实基础知识和技能。参赛选手为全体中青年医师及研究生，围绕2023年度诊治的疑难病例进行报告及讨论。副高职以上医生担任评委。最终评选出一、二、三等奖和纪念奖。

小儿神经病科 / 刘雪雁 霍亮 于森

近日，财务部邀请医患关系协调办公室主任张勇对全体财务人员和收费员进行了“职业道德及医疗安全”主题培训，着重强化收费员职业道德建设，提升服务质量。

财务部 / 段春阳 张莹